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理事会だより
●12月の理事会●
今月の理事会は12月3日に総会が行われたため、来年1月9日
が総会後初の理事会となります
◉総会前の打ち合わせにて、ウィンター会長は4月に任命されて以

来、会長である期間が7ヶ月しかなくやるべきことも出来なかった事
が多かった為、来年度も引き続き会長職をやることに理事全員一致
で了解、また佐藤ホワイト敦子副会長も同様にあと1年副会長として
お願いすることにした

会員部

●今月の会員の動き●
新入会員：2 名　会員数：333 名（未更新 17 名を含む） 
名誉会員：8 名　全会員：341 名
◉会員特典サービス協賛店リストは下記を参照ください。

（新しい協賛店もあります） 
https://japanassociation.org.uk/ja- 会員特典サービス協賛店リスト /

◉組織　https://japanassociation.org.uk/ 理事会構成 /
◉会則　https://japanassociation.org.uk/ 英国日本人会 - 会則 /
◉ GDPR Policy　https://japanassociation.org.uk/ 事 務 局
より /ja の gdpr-policy/ 
◉ご家族のメールアドレス追加をご希望の方は下記にご連絡
ください。E メール　membership@japanassociation.org.uk

福祉部特別イベント部

●特別イベント部よりのご報告●
JA-BAZAR JA/neconote 協賛クリスマス
バザーが開催されました。
日　時：12 月 13 日（火）午後 1 時〜 4 時まで
場　所：The Farm Street Church grand floor 
英国は前週よりの冷え込みで前日には降雪があり、当日の 13
日は足元も悪く鉄道のストと重なり、バザー開催にとってはマ
イナスの要因が強く関係者も心配いたしました。今回初めて一
般の方の入場も受け入れましたが、案の定、人出は伸びませ
んでした。内容が魅力的なだけにとても残念な結果です。よ
り効果的な宣伝ができればと、関係者達ももどかしく思いまし

た。最後には日本食品 •nekonote からの本 • 衣類 • 家具 • ガ
ジェットなどがため息の出るような価格で処分されましたが、
それでも品物は数多く残りました。
また今回のバザーの収支は赤字となってしまいましたが、これ
を各方面への宣伝、また日本食の出展での希望を募ったりして
いかに改善できるかは今後の大きな課題です。どうぞ皆様も
お知恵をお寄せ下さいませ。
現在のところ、また 3 月の 2 −３週目に行う予定です。　
今回もご協力してくださった阿瀬様、浜様始め neconote の皆
様本当に有難うございました。また来年もどうかよろしくお願
い申し上げます。イベント部

英国日本人会　2022年度総会議事録

日　時：2022年12月3日　午前10時半より11時50分
場　所：Japan House 
出　席：17名、委任状　会長・118、出席者・17　合計152
１ 付議事項
A）決算 
2021/2022会計年度実績（送付済みの　Annual Report and 
Financial Statement 参照）
ホワイトハウス副会長より2022年6月期会計年度の実績につ
き説明された。2022年6月期会計実績は、Report of Council 
and Financial Statementの通り可決された。　

B）新年度理事候補の紹介と選出
議長から、理事会推薦理事候補者11名を理事として選任す
ることを提案し152票を持って承認された。
２ 報告事項
A）今後、80歳になる会員（ゴールド会員）の会員費免除の廃
止につき議長より報告された。
B）各部報告　各部より活動状況につき報告された
C）「日本館」について「検討中」である旨、議長より説明・報
告された。
３ 補足事項
「日本館」については、資金を寄付した人に対して現況の説
明が必要ではとの意見が出た。

JAウェブサイト　https://japanassociation.org.uk 忘れな草ウェブサイト　https://wasurenagusa.org.uk
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皆さま、行く年を惜しみながらも新しい年に希望を馳せるこの
頃、健やかにお過ごしでしょうか。
12月に入り、公共サービスのストライキや大雪に見舞われて、
いつにも増して気ぜわしい年末を迎えています。さて、2022年
は皆さまにとりまして、どのような年になりましたでしょうか？

＜懇親会＞

今年最後の北支部による懇親会がロンドンのFarringdonで
開催されました。お陰さまでキャンセル待ちが出るほどの盛況
となりました。来年は2月10日に東支部による懇親会からスタ
ートします。開催地はAldgateにある日本食レストランで、皆さ
んでお弁当を頂く予定です。詳細は１月の会報でお知らせを
しますので、どうぞお楽しみに！

＜編み物クラブ＞
2023年は１月17日（第三火曜日）に
場所を下記に移して編み物を始め
ます。時間は12時から16時までの
４時間ですが、出入りは自由ですの
でご都合の宜しい時間にお越し下

さい。なお、お昼時間を挟みますのでお弁当をお忘れなく！キ
ッチンの備品（カップ、お湯等）は使用可能です。参加を希望さ
れる方は、必ず右記シェイラー文野までご連絡ください。
場　所：The Daiwa Anglo-Japanese Foundation
　　　  Daiwa Foundation Japan House
　　　 13/14 Cornwall Terrace (Outer Circle) London NW1 4QP
最寄り駅：Baker Street （Circle, Hammersmith & City, 　　　 　
　　 　　Metropolitan, Bakerloo and Jubilee lines）

Baker Streetに抜ける右側の改札口を出て、Pret A Mangerを
道路の反対側に見たらBaker StreetをRegent‘s Park方面に向
かいOuter Circleで右折します。Allsop Place側からは入館で
きませんのでご注意下さい。
問い合わせ先：シェイラー文野
Email：mcfshailer@gmail.com　Tel：07411 852 815  

＜お声がけ活動＞
いつもは電話でお話をするEppingにお住いの前田隆さんの
ご自宅を訪問しました。やはり、直接お会いしてご家族の写真
などを拝見しながらお話をすると楽しさも倍増します。英国で
の生活が長い前田さん、私たちが知らないたくさんの知識を
お持ちの為に話がはずみます。現在の治療が無事に終わり、１
日も早く元気になられますよう、これからも支援を続けて参り
ます。

<認知症セミナー> 
第 １ 回 目 の「 認
知症」のセミナー
を Z o o m で 開 催
し、50名近い人が
参加しました。当
日はゲストスピー
カーのリッチャー
さんの優しい語り
口で、ちょっとヘビーな内容にもかかわらず、無理のないテン
ポで認知症についての解き明かしとなりました。来春にはナ
ルク部が「認知症」について取り上げますので、どうぞ、お見逃
しなく！なお、当日使用された資料とビデオを英国日本人会の
ホームページに掲載する予定（2023年1月）ですので、見逃さ
れた方も是非ご覧ください。

福祉部連絡先：　　　 　 
一般的なお問い合わせ  welfare@japanassociation.org.uk
個人的なお問い合わせ  hall@japanassociation.org.uk
Tel: 07754 735 361

福祉部福祉部

11 月二水会の報告は来月 12 月の掲載になります。また 12 月の二水会は休会となります。よろしくお願いいたします。（伊東ノリ）

各種イベント参加者へのお願い：
イベント参加中に起きた怪我・事故は自己責任において処理され、主催者の責任ではないことをご了承ください。
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NALC部
2022年も瞬く間に過ぎ、今年最後のナルク部のご報告となりま
した。本年もナルク部の活動にご協力いただきありがとうござ
いました。

ナルク部は、12月6日にズンバゴールドチェアー教室を開催し14
名の方々に参加いただきました。
同日はクリスマスらしい曲でのエク
ササイズ等と楽しいクラスをしてい
ただきました。1月はお正月を避け
て第2火曜日10日の11時から開催
しますのでご参加ください。

マインドフルネスなヨガ教室は、11
月は22日に開催して12人の方に参加いただきました。また、12
月は年末を避けて13日にこの
教室を行い、19人と多くの方々
に参加いただきました。1月は
通常通り第4火曜日の1月24日
11時からとなります。

先のクラスについては通常通
りご案内の一斉メールをイベ
ント前に発信させていただき、参加をご希望いただいた方々へ
はイベント前日に招待リンクを送付させていただきます。  

ナルク部例会は11月26日に、今年一年ナルク部開催の教室をご
協力いただき、同日参加が可能であったズンバゴールドチェア
ーのオブライエン直子先生、マインドフルネスなヨガのフィンチ
内田みつえ先生、そして会をお手伝いいただいている山口ゆか
りさん、ナップ静枝さん、また会の発起者でもある竹中厚子様
と私ホワイトハウス佐藤敦子で懇親会を行いました。久しぶり
に対面で皆さんとお会いして今後の活動に関してもご相談で

きる良い機会となりました。ちなみに、今回ナルク部が利用した
フレンチビストロのPierre Victoire（http://www.pierrevictoire.
com/london/restaurant）はトテナム・コート・ロード駅の近く
で、雰囲気も良くお手頃な価格のランチセットが美味しく好評
でしたので、よろしければ皆様もお試しください。

今後のセミナーの予定としては、11月に福祉部が主となってリッ
チャー森脇美津子様の講演で行われた、ナルク部と福祉部が
共催で行う認知症関連セミナーのシリーズで、来年前半期にナ
ルク部が主となって行うセミナーの講師が決まりました。今回は
医師の観点からお話をいただくということで、世田谷区で在宅
医療を専門とされて認知症初期集中ケアを実践されている遠
矢純一郎医師にお願いします。この日程については別途一斉メ
ール等でご連絡させていただきます。

先のような活動の他に、ナルク部では時間預託のシステムもご
利用いただけます。これはJA会員の方々が気兼ねなくサポート
を依頼できるように、JA会員の皆様に付与されているナルク部
時間預託のための10ポイントを利用して、病院の付添、買い物
サポート等を受けるというものです。そこで、お怪我で買い物が
難しい、病院への通院が一人では不安な際などは、お気軽にナ
ルク部（nalc@japanassociation.org.uk）までご連絡ください。
ご希望いただきましたら、サポートができる会員の方を一斉メ
ールで募り、コーディネートをさせていただきます。その際、サポ
ートいただく会員の方の交通費等は実費でお支払いいただきま
すが、実際にサポートいただいた時間は会員の方保有のポイン
トから一時間あたり1ポイントをお手伝いいただいた方へお支
払いいただくために、その他費用は基本発生しません。

それでは、素晴らしいクリスマスと新年をお過ごしください。1
月にまた皆様と教室やセミナーでお会いできることを楽しみに
しています。

●文集部よりお知らせ●
年の瀬が近づいてくると、何となく慌ただしい気がするのが
不思議です。今年も、コロナ過、ウクライナ・ロシア戦争、地
球温暖化、光熱費上昇、ハイパーインフレーション、数々の
ストライキ等々、試練の年になりました。“年の瀬”と一年に
終わりがあるのなら、これらの試練も一緒に終わって欲し
い・・・なんてつい思ってしまう今日この頃です。
皆様はお元気でお過ごしでしょうか。
次号文集・春号のエッセイを募集いたしますので、会員の皆
様からのご投稿を楽しみにしております。
また年２回春と秋に配信していますE-文集以外にも、製本印
刷『英国春秋』も発行していますので、ご購読いただければ
嬉しいかぎりです。
（年間購読料・£10.00郵送代含む）

『英国春秋』2023 年春号（No.42）25 周年記念号
タイトル：フリーまたは　特集として「私が憧れた職業」
字　数：A4　2 〜 3 枚（出来ればワード添付）

締　切：2023 年 3 月 10 日（但し、原稿随時受付）
送付先：bunshu@japanassociation.org.uk

文集部
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3 つのイベントを企画中です！ 是非ご参加ください！

大好評！【片付け講座「片付け苦手な人ほど効果大！
モノが勝手に減っていく片付け」Part 2】
講　師：井上広美先生
日　程：2023 年 1 月 20 日（金）午前 11 時
無料オンライン：前日までに URL をお送りします
お申し込み：https://forms.gle/sAmqDnAF2XDCQo4W7　　
第 1 日目（前回）学んだこと
1　片付くと驚く世界が待っている
2　片付かないのはなぜ？
3　片付けの三大効果
4　まずは片付けの基本術
※今回お申し込みの方と前回お申し込みの方には、
前回（2022.11.19) 開催の教材資料を後日お送りいたします。

個人レッスン等、井上先生へのお問い合わせ
Email：simple.free.h@gmail.com
https://www.instagram.com/hironomi301/

【美容講座 100 歳になっても美しく！& ツボ 刺激】
講　師：小幡洋子先生　
内　容：脳を活性化して、細胞から綺麗になる！
　　　　呼吸法＆学習法
日　程：2023 年 2 月 10 日（金）20 時
無料オンライン：前日までに URL をお送りします
お申し込み：https://forms.gle/Kp9ffAkPB2EW78Ac6
この呼吸法を実践して、肌が一段明るくなった、若々しくなっ
たと言われた人が続出中！とっても簡単に実践できる呼吸法、
そしてコツをお伝えします。また新しい事を学ぶ、という行為
も脳の活性化には必須です。しかしなんとなく話を聴く、だ
けでは学んだことにはなりません。脳が活性化する学び方も
伝授します！

ぜんじろうが再びロンドンにやってくる！
【吉本芸人 ぜんじろう ライブ in ロンドン公演 】

日　程：2023 年 2 月 17 日（金） 出演：ぜんじろう 
開　場：17 時 30 分 開演：18 時 
料　金：会員 10 ポンド 　会員＋家族 15 ポンド 
　　　   非会員 15 ポンド 　非会員＋家族 20 ポンド
　　　　ドリンク付き
会　場：Farm Street Church 
住　所：114 Mount St, Mayfair, London W1K 3AH 
お申し込み：https://forms.gle/5V96TCHggBnkb11eA
当日参加可能ですが人数把握のためご予約お願いいたします

担当・お問い合わせ
Team Smile 部　 鈴木ナオミ　naomisuzuki7@icloud.com

TEAM SMILE

昨年はコロナ下で開催が見送られた英国日本人会の忘年
会が 2022 年 12 月 3日ジャパンハウスにて開催されました。
来賓のお客様を交えて、約 80 名の参加者がありました。
今回は大使館の岡崎公使に来賓としていらしていただきま
した。　
13 時に会長ウインター千津子さんが開会の辞、続いて波
乱の多かったここ一年を振り返って下さいました。皆様そ
れぞれの一年の感慨を胸に在英日本大使館、岡崎文化公
使の洒脱なご挨拶並びに乾杯の音頭で乾杯！

大人気のギター
奏 者 武 本 英 之
氏の熱のこもっ
たギター演奏も
会を盛り上げま
した。その 後、
ラッフル交換。

そして、嬉しいことにオペラ歌手のタマゴ（芸大声楽科出身、
英国でのさらなるトレーニング中の方をこうお呼びするる
のは失礼なのですがそのあまりの可憐さ、可愛らしさにつ
い・・・）福嶋望美さんのサプライズ参加があり、武本
氏との合奏で「きよしこの夜」を歌って下さいました。

16 時には会も大変盛り上がりましたが、オークションでは
残り時間もわずかとなり、（ひさえさん、伊藤恵子さんの司
会）大急ぎで会場に飾られた生花から、高価な日本酒の
数々など、大量の品物をさばけることができました。
その後、イベント部長満山喜郎氏による閉会のご挨拶があ
り、みんなで腕を取り合う中「蛍の光」が流れました。

最後にウインター千津子さんの閉会の辞をもって盛りだく
さんの忘年会は幕を閉じました。
ご協力下さった皆様、本当にお世話になり有難うございま
した。心より感謝申し上げます。また 2023 年が皆様にとっ
て素晴らしい年になりますように、英国日本人会理事一同
謹んでお祈り申し上げます。

2022年度
英国日本人会忘年会

2022 年 12 月 3 日（土）於ジャパンハウス
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● 11 月紅葉会部のクリスマス●
さて皆様はどのようなクリスマスを過ごされますか？宗教にも
よりますが、家族と一緒に祝うというのがヨーロッパの一般
的なクリスマスの過ごし方のようです、枯葉がハラハラと散り
はじめ、ロンドンの通りのそこかしこにクリスマスイルミネー
ションが点るようになった 11 月 17 日、ファームストリート •
チャーチで少し早めの紅葉会部クリスマスパーティが開かれ
ました。
当日のスタッフ：
受付 • 会計：ジョンソン妙子 • マセッテ文子
司　会：早川ひとみ
ゲーム：スタンディング百合子
お　茶：竹内みどり
Bring and Buy：藤田幸子
記　録：ブランド啓子

会場に一歩足を踏み入れますと、受付テーブルには素敵なク
リスマスの飾り付け、クリスマスカード、クリスマスクラッカー、
small treat などが個々に準備されていて、なにやら美味しそ
うな物も並べられているテーブルに着席。
13 時より企画者の紅葉会部部長早川ひとみさんの開会の辞、
JA 会長ウインター千津子さんのご挨拶などに引き続き、誕生
日会員の皆様へのお祝い（つまり歌のプレゼント）。
14 時までそれぞれの楽しいお弁当の時間。
14 時からは田村陽子さんとグラハム明美さんのバイオリン二
重奏。「ブラームスの子守唄 Wiegenlied/Brahms 」など何曲
か弾いていただきましたが、聴衆が全然眠らなかったため、
陽子さんからお叱りの言葉が。。。そのウイットに富んだ愉快
なトークに、聴衆一同お腹の皮がよじれてますます眠るどこ
ろではありませんでした。その後千津子さんのピアノ伴奏が
加わり「愛の讃歌　Hymne à l'amour」。
ここで密かに歌い始める会員もいて会場も音楽で満たされ始

めました。
そして圧巻はウインター千津子さんのピアノ演奏。曲目はド
ビッシーの「アラベスク ArabesqueNo.1/Debussy」。キラキ
ラした音のアラベスクに皆聞き惚れました。お客様の飛び入
り歌唱 ( 聖しこの夜）などもあり、音楽堪能のあとは再び喫
茶タイム。
14 時 45 分からは六つのグループに分かれ、グループ対抗ジェ
スチャー大会。スタンデイング百合子さんの司会で、皆様手
に汗握る大熱演でした。
身体中の筋肉を駆使したパーティもさらに頑張って咀嚼筋を
使い食べたり飲んだり、そして笑ったり喋ったり尽きることの
ない運動でしたが、最後の締めくくりにはラジオ体操の第 1•
第 2 をスクリーンを見ながら参加者全員で行いました。
約３時間のパーティで疲れた体の筋肉群をすっきり整えて、
血行を良くし、体の隅々まで酸素の供給も出来ました。こん
な風にして紅葉会部ファミリーのクリスマスパーティはやや日
本的なラジオ体操でお開きとなりました。
閉会後外に出ますと、先ほどの恐ろしい工事音の訳がわかり
ました。ファームストリート • チャーチもクリスマスの飾り付
け工事を行っていたのでした。
夕暮れの街にはクリスマスイルミネーションが輝いていまし
た。

紅葉会部例会の企画実行をして下さった皆様、有難うござい
ました。またご参加の会員の皆様、どうか素晴らしいクリス
マス、並びに新年をお迎え下さい。

● 1 月のお知らせ●
新年会
日　時：1 月 26 日 ( 第 4 木 )     13:00 〜
場　所：114  Mount Street, London W1K 3AH
詳細は案内をご覧ください。　　　

紅葉会部

春よ来い！！
 
12 月初旬、我が家の前の道路で土を
掘っているカムデン区の職員を見かけた。
そこは昔、樹が植えてあった場所で随分長い間、
何も無い状態で放置されていた所である。聞くと、
今度そこに新しい樹を植える為に整備しているとの
こと。「へー、そうなんだ。」とその場では思った
ものも、しばらくして、折角新しい樹を植えてくれ
るのであれば桜の樹が欲しいなーと思いついた。
早速、工事をしている男性に「もし、可能なら桜の
樹を植えて欲しいんだけれど区役所の何処に連絡
したら良いかしら。。。」と聞いてみた。そしたら、「ど
んな樹が欲しいんだ？」との返事。直ぐに「私は日

本人だから、桜の木だったら何でも良いんだけど。」
と答えた。彼は「OK、僕が Park Department に
連絡してその旨伝えておくよ。」との返事。お礼を
言ったけれど、実は半信半疑で当てにはしていな
かった。
ところが、1 週間後、何と桜の樹が植えられていた！
見ると Prunus Umineko とラベルがついている。
これはか の 有名な Collingwood Ingram が 1920
年代に 2 種類の桜をかけ合わせて作った樹である。
カムデン区も捨てたものではないなーと感心すると
同時に、私がこの地から居なくなった後もずーとこ
の場所で毎年春になると白い桜を咲かせてくれる
だろうと思ったら胸が一杯になった。

ウイリアムズ百子

寄 稿
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● 11 月二水会の報告●
日　時：11 月 16 日（水）午後 8 時より
演　題：領事業務の電子化に向けて 
講　師：園部 健治様
会　場：Zoom スクリーン上
参加人数：35 名

今年 3 月に開かれた JA25 周年祝賀会で、在英日本大使館からご出
席いただいた川瀬公使兼総領事にご挨拶する機会をいただきました

（川瀬公使兼総領事にご紹介いただいた JA 会員の方には、どうも
ありがとうございました！）。その場で、大使館から二水会部への「出
演」をお願いしたところ、快諾いただき、園部参事官兼領事をご紹
介いただきました。
演題は「領事業務の電子化に向けて 」ということで、流石に「世界
各国のスパイ活動について」と映画のような話を聞ける訳ではない
と思いながらも（僕個人の妄想でしょうか。。!?）、最近のデジタル化
について話を聞ける機会だと楽しみでした。二水会部の前日に、一
時帰国の日本から戻って来ましたが、3 年ぶりの帰国の際に、税関
の申告が電子化されていることを知り、日本でもデジタル化が進み
つつあることを実感していたところでした。
行政手続きをデジタル化するというのは、日本政府の課題となって
いるとのことでした。英国と比較して、日本はまだまだ追いついて
いないというお話があり、日本では、コロナになってから、スマホ
での決済、交通系カードでの支払いが進んできたものの、園部さん
が、20 年前に英国大使館に赴任していた頃から、デビット・カード
での決済が行われていたとのこと。僕が 3 年ぶりに日本に帰国して
気がついたのは、マスクの着用が必要なことは脇に置いておくとして、
ほとんど全ての店やタクシーで、支払いがSuicaなどのプリペイドカー
ドでできることと、クレジットカードでも、1 万円以下であればサイ
ン・暗証番号入力なしの決済が可能ということでした。プリペイドカー
ドへの入金以外には、ほぼ現金に触れる機会はなかったので、よう
やく日本でもキャッシュレス化が進んでいたのを感じました。
日本の遅れの原因は、役人がユーザーの視点で考えていないことや、
役所に IT の人材が不足していることなどが原因と言われている、と
のお話でした。現在では、デジタル庁が昨年 9 月に設立され、電
子化が進んできていて、外務省でも DX（デジタル・トランスフォーメー
ション）により、チャットボックスを使うことなどによる業務の効率
化と、テレワークなどによる外交自治体制の強化に取り組んでいる
とご紹介がありました。
領事サービス向上のためのアンケートも毎年行なっていて、その中で、
オンライン申請と現金以外の支払いを可能にして欲しいとの声は、
随分前からあるとお話がありました。確かに、僕がパスポートの更
新で大使館に行った際に、カードでの支払いはできないのかと、窓
口で尋ねたことがあることを思い出しました。電子化を求める声は、
英国以外でも要望が強い項目で、課題であったとのことでした。
大使館の行政手続きは、直接訪ねて直筆による申請が前提となって
いますが、在留届（ORR ネット）に移行することにより、紙での申請
に加えてオンライン申請が可能になるとご紹介がありました。そう

することにより、申請はオンライン、受け取りは大使館へ行くという
形で、従来の 2 回から1 回に減らすことができるとのお話がありま
した（有効期間内のパスポート（旅券）で、名前の変更等がない切
り替えの場合）。
手数料の支払いについては、クレジットカードだけではなく、デビッ
トカードでもできるようにする予定となっていますが、注意点として
は、オンライン申請を利用した場合に限るということでした。オン
ライン申請を行うためには、自分の情報が電子情報として大使館に
登録されている必要があるため、ORR ネットへの移行が基盤となる
ということでした。この原稿を書くにあたり、僕個人の過去のメー
ルを「ORR」で検索したところ、ORR 手続きが完了しているメール
が出てきました（全く覚えていませんでした。。）。
2023 年 3 月 27 日から、パスポートの有効期限が 1 年未満の場合は
オンライン申請が可能となるとのこと。その他の申請も、3 月 27 日
を目指してオンライン化を進めているとのことでした。紙での申請と、
オンラインでの申請は別物である、ということでしたので、オンラ
イン申請ができる状態に登録しておく必要があるようです。現在手
続きを整理中とのことでしたので、今後の連絡を要チェックです！
質疑応答では、運転免許証の切り替えが、英国でできないかとの
質問がありましたが、警察庁が情報を出さないため、在外公館での
切り替えはできないとのお返事がありました。
パスポートの有効期限が切れた後の発行に必要となる、本人確認の
ための戸籍謄本・抄本の取得を大使館・領事館で手続きできるかど
うかという質問には、2023 年 3 月 27 日以降については戸籍抄本は
使用できなくなり、戸籍謄本の取得は本人が市町村から取り寄せる
必要があるとのことでした。
ORR への切り替え方法は、直接大使館に行ってオンライン入力する
ための ID のようなものをもらう必要があるとのことでした。大使館
へ行くことが困難な場合には、電話で一度相談してくださいとのこ
とでした。
在外投票をするためには、大使館に行く必要があるため、オンライ
ン投票が可能とならないかとのご質問がありましたが、要望につい
て検討は行われているものの、具体的な予定はないとのことでした。
参加された皆さんが、行政についても様々なご関心があることが伝
わってくるご講演でした。園部さんからも、何が、いつ、オンライ
ンで手続きを行うことが可能かについて、具体的になった段階で話
をする機会があれば、というコメントがありました。僕は心の中で、
オンライン手続きに限らず、大使館の広報活動でお話いただくのは
いつでもウェルカムです！とつぶやきました。領事手続きの電子化に
加えて、二水会部講師の「新規ルート」を発見した、実りある11 月
の二水会部となりました！（伊東ノリ）

● 1 月二水会部のお知らせ●
日　時：1 月 11 日 （水）午後 8 時より
演　題：ヴィクトリア & アルバートミュージアムの裏舞台、
　　　　修復士（CONSERVATOR）の仕事についてのミニガイド
講　師：バロウ由紀子様
参加申し込み：https://forms.gle/NhK2Qyskyv8u5Vwm8

二水会部
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スケッチ

ビドル恵　 ビドル恵
 (カンデンスキー風にアレンジ)　

スタンディング百合子 スタンディング百合子古沢いくこ　 竹内みどり

シェイラ文野 シェイラ文野 グリーブス邦子 グリーブス邦子

ハーテイみえ

ダビデ像を我流に抽象化、またはアレンジメント
外が大分寒くなった事もあり久しぶりにVictoria & Albert Museumに出かける
事にした。一番の目標は、かの有名なミケランジェロの”ダビデ像”だ。そしてそ
の姿を普通にデッサンするのは何度もやっているので、今回はそれを自分なり
に抽象化、又はアレンジメントして描いてみようという事にした。現代のアート
は抽象が主流だ。写実より個性が尊重されるので見方では下手と紙一重とも
言える部分もある。皆さんの想像力ともう一つの創造力に期待したが全員が
写実系にもかかわらす皆さんの努力は大変なもので、それぞれ家庭の事情で
忙しいにもかかわらす頑張って下さった事に心から感謝したい。

同好会ガイドライン：
JAの全ての同好会の活動は、会員同士の同好の集まりであり、JAの主催する活動ではありません。それぞれの同好会の主催
者が個人として自主的に運営し、参加者も自己責任で参加します。JA会員・非会員に拘わらず参加可能です。JAは何ら同好会
の活動に対し、責任を負いません。
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俳句を学ぶ会 12月の句　季語は「冬霞」

冬霞一瞬視力疑えり	 キング悦子

街灯のあかりほのめく冬霞り	 廣瀬信子

冬霞笑（え）みし遺影の夫（つま）と母	 バンダースケイフ日出美

冬霞十五夜の月なお白く	 岡部　道

冬霞たなびく野山水墨画	 松尾美和子 (オハロラン)

冬霞手探りで辿るプール場	 ウィンター千津子

冬霞季語で苦戦の年の暮れ	 	福重久子

冬霞（ふゆがすみ）恋心さえ遠ざける	 	中田浩一郎

奥庭の木 も々裸で冬霞	 	藤田幸子

冬霞富士のすそ野をつつむ朝	 	アレン郁子

夕暮れの月も隠れし冬霞	 	川西弘子

聞こえるはバスの音のみ冬霞	 	大河内啓子

冬霞天空薄く陽も白く	 	ガフニー・タミー

冬霞遥かな山をもつつみけり	 	小野　宣美

冬  

霞

川柳
ご興味ある方は下記までどうぞ。

secretry@japanassociation.org.uk

知らんけどクリスマスなの今年もか
プレゼント渡すばかりで貰えない
クリスマス何を食べるかおでんです
忘年会顔パンツ無し食べるのみ
忘年会自撮りの時だけ笑う人
重量差財布と体重アキラカ

E-sctr, cyc を追い出す駐車場
年の暮 “ 師走 ” の言葉懐かしむ
来年を生きるレシピ再考す
来年の Resolution は夢の夢

ドン柳

iPhoneのSiriに音声だけで電話をかけてもらう
手を使わずに音声で電話をかけるには先ずは設定を行います。
1. ホーム画面より「設定」をタップ　2.「Siriと検索」をタップ　3.「“Hey Siri”を聞き取る」を（オン）にする
4. サイドボタンを押してSiriを使用を（オン）にする　5. ロック中にSiriを許可を（オン）にする
電話をかける手順　① Hej, Siriと話しかけてSiriを起動する　② スピーカーホンで……さんに電話をかけてと話
しかける　これで連絡先に登録してある名前を使ってiPhoneを触らずに電話がかけられます。

初めての方は松崎美枝子までご連絡下さい。
Email：miekobarraclough@hotmail.com　Tel：07903 445 144

今月の
豆知識

12月13日、動画編集ソフト、Apple iMac PCのkeyboardの充電
エラーメッセージ、インターネットや他の電子文書の読み上げソ
フト（宿題）、iPhone・iPad・PC等でのメールの受信時の時差

や全く受信されない問題の説明、最近の迷惑メール・テキスト
メッセージの詐欺まがいの実例、Which?による詐欺メールの
通知案内等について情報交換しました。 

スマホ同好会
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Mon Tue Wed Thu Fri Sat  Sun
      1

2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23/30 24/31 25 26 27 28 29

二水会
成人の日

マインドフル
ネスなヨガ教室

紅葉会新年会

Team Smile
片付け講座

福祉部
編み物クラブ

イベントカレンダー
詳細は各ページをご覧ください。

会報締切り

元日

Bank Holiday

JA 会員特典サービス協賛店からのお知らせ

阪大地家庭訪問マッサージサービス
JA会員へ下記のサービスをお正月休みに提供します

整体マッサージ自宅訪問サービス
正規料金　£50 for 60分 + 交通費
特別サービス期間：12月28日〜1月6日
初回の人は70%割引
(£15 for 60分+ 10分無料ボーナス) + 交通費
2回目50%割引
(£25 for 60分+ 10分無料ボーナス) + 交通費
1月7日以降　日本人会会員
初回の人は50%割引
(£25 for 60 分 + 10分無料ボーナス) + 交通費
2回目の人は30%割引　
(£35 for 60分 + 10分無料ボーナス) + 交通費
連絡先：携帯電話：07926 548 603
　　　 メール：bandaichi20@gmail.com
http://www.hogushiyabanban.online/?p=11

今年も本格的な寒さが到来し、冬至を前に雪化粧したロンド
ン。一晩にしてあたり一面真っ白になった姿は、寒い中でも心
を温かくしてくれるような美しさがありました。
残念ながら交通量の多いセントラル・ロンドンでは翌朝の時
点でほぼ除雪され、路肩に集まった灰色の雪の塊だけが残
り、昨夜見た雪景色とは対照的に現実に引き戻された感覚に
なりました。

ロンドンでは大気汚染対策として2019年、排気ガスが多い古
い型の車両対し課金する『超低排出ゾーン規制（ULEZ）』が施
行されました。これにより一般的自動車に対して、2006年以前
製造のガソリン車と2015年以前製造のディーゼル車は指定
ゾーンに入るために終日12.50ポンドが課税されるようにな

りました。2021年10月には北南の環状線まで指定ゾーンは
拡大され、来年2023年8月29日からロンドン全区において
対照となります。

またロンドン中心部では、渋滞緩和を目的に、2002年より渋
滞税（The congestion charge）も開始されており、平日朝７時
から夕方6時まで土・日・祭日は12時から18時まで乗り入れ
る車両に対し１日15ポンドを課せられています。よって平日昼
間対象となる車両で中心部に乗り入れようとすると渋滞税と
ULEZの両方を払う必要があります。
この渋滞税は、CO2排気量が75g/km以下のプラグインハイブ
リッド車と純電気自動車は免除されていましたが、2021年10
月からすべてのハイブリッド車に課税され、更に2025年12月
からはすべての電気自動車が渋滞税を払うことになります。
日々変化する大都会ロンドン。その環境を大切にしながら四季
折々の時を楽しんでいける街づくりに協力していきたいですね。

本年も残すところあとわずかとなりました。本年もKens 
Estateをご利用いたただき誠にありがとうございまし
た。2023年も従業員一同、皆様にご満足頂けるサービスを
心がける所存でございますのでより一層のご支援を賜ります
ようお願い申し上げます。 
Warmest wishes for a happy holiday season and a 
wonderful New Year. With lots of love!

参照
https://tfl.gov.uk/modes/driving/congestion-charge/
paying-the-congestion-charge
https://tfl.gov.uk/modes/driving/ultra-low-emission-zone

ケンズ・エステイト
218 Great Portland St, London W1W 5QP
お問い合わせ：enquiries@kensestate.com  
担当：加藤　www.kensestate.com

ズンバ・
ゴールド・チェア

11月〜３月末までの冬季はインドアコートで集まってい
ます。
日　時：毎週水曜、木曜の11時〜13時
場　所：New River Sport, Tennis & Fitness
　　　　有料駐車場完備
　　　　White Hart Ln, London N22 5QW
連絡先：Oakley千春　ja.tennis@outlook.com
参加費：£12/時間を参加人数で折半
只今、木曜に参加できる方を募集しています。
まずはメールを下さい。

フィンチリーテニス同好会 

テニス同好会：1月4日、5日、11日、12日、18日、19日、25日、26日　スケッチ会：1月11日
スマホ同好会：1月10日、17日、31日

暮らしの知恵

歩く会は来春までお休みします
歩く会


